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(54)  Mécanisme  d'actionnement  d'un  interrupteur  à  trois  positions. 

(57)  Un  mécanisme  d'actionnement  d'un  interrup- 
teur  à  trois  positions,  l'interrupteur  comprend 
un  arbre  principal  (10)  supportant  ou  action- 
nant  des  contacts  et  pouvant  être  sélectivement 
amené  dans  trois  positions  stables  et  une  mani- 
velle  centrale  (31A)  qui  est  montée  de  façon 
pivotante  et  qui  peut  être  actionnée  de  façon  à  ,3~~  ̂
pouvoir  prendre  les  trois  positions  de  l'arbre  /  
principal,  le  mécanisme  ayant  en  outre  un  sys- 
tème  mécanique  qui  produit  un  rapport  ciné-  v^S^/f  
tique  entre  le  déplacement  angulaire  de  la  W / , 7  
manivelle  centrale  (31  A)  et  celui  de  l'arbre  prin-  ^ = = ^ 4 i ( i  
cipal  (10)  qui  augmente  lorsque  la  manivelle  i 7 C T § % A  
centrale  31A  passe  de  la  position  d'ouverture  à  V O l ^ = ^ § \  
la  position  de  fermeture,  d'où  il  résulte  que  la  \ / "  
force  transmise  aux  contacts  électriques  croît  A / - " ~ x  
continuement  à  mesure  que  l'on  passe  de  la  3,a 
position  d'ouverture  à  la  position  de  fermeture.  \10%  \  
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La  présente  invention  concerne  de  façon  généra- 
le  un  mécanisme  d'actionnement  d'un  interrupteur  à 
trois  positions,  l'interrupteur  comprenant  un  arbre 
principal  supportant  ou  actionnant  des  contacts  élec- 
triques  et  pouvant  être  sélectivement  amené  dans 
trois  positions  stables,  une  position  centrale  ou  posi- 
tion  d'ouverture,  une  position  de  fermeture  d'in- 
terrupteur  et  une  position  de  fermeture  de  mise  à  la 
terre,  ledit  arbre  principal  étant  relié  par  des  leviers, 
d'une  part  à  un  premier  dispositif  de  commande  de 
fermeture  d'interrupteur  et  d'ouverture  et  d'autre  part 
à  un  deuxième  dispositif  de  commande  de  fermeture 
de  mise  à  la  terre  et  d'ouverture. 

Un  mécanisme  de  commande  connu  du  genre 
mentionné  ci-avant  comporte  deux  dispositifs  de 
commande  qui  coopèrent  avec  un  unique  ressort  im- 
posant  des  manoeuvres  brusques  dudit  arbre  princi- 
pal,  de  telle  sorte  que  les  leviers  transmettent  à  l'arbre 
principal  un  couple  croissant  à  partir  de  la  position 
centrale  vers  les  positions  de  fermeture  d'interrup- 
teuret  de  mise  à  la  terre,  au  point  mort  de  verrouillage 
stable  de  l'arbre  principal. 

Un  tel  mécanisme  de  commande  ne  permet  pas 
d'obtenir  une  force  croissante  lors  de  la  fermeture  de 
l'interrupteur  et  une  force  décroissante  lors  de  son 
ouverture. 

D'autre  part,  un  tel  mécanisme  ne  permet  pas  de 
pouvoir  effectuer  un  actionnement  brusque  avec  libé- 
ration  d'énergie  à  la  fois  lors  de  l'opération  de  ferme- 
ture  d'interrupteur,  d'ouverture  et  de  fermeture  de 
mise  à  la  terre. 

D'autre  part,  un  tel  mécanisme  ne  permet  pas  de 
pouvoir  être  monté,  à  partir  des  mêmes  pièces,  soit 
selon  une  configuration  dans  laquelle  l'action  que  doit 
faire  un  utilisateur  pour  déclencher  la  fermeture  de 
l'interrupteur  est  un  mouvement  unique  effectué  sur 
une  seule  pièce,  soit  une  autre  configuration  dans  la- 
quelle  l'action  que  doit  faire  un  utilisateur  pour  déclen- 
cher  la  fermeture  de  l'interrupteur  est  une  action  d'ar- 
mement  et  une  action  indépendante  de  déclenche- 
ment. 

Un  objet  de  l'invention  consiste  à  proposer  un 
mécanisme  qui  ne  présente  pas  les  inconvénients 
précédemment  cités  en  relation  avec  les  mécanismes 
de  l'art  antérieur. 

Selon  une  caractéristique  de  l'invention,  le  méca- 
nisme  d'actionnement  d'un  interrupteur  à  trois  posi- 
tions  comprenant  :  un  arbre  principal  supportant  ou 
actionnant  des  contacts  et  pouvant  être  sélectivement 
amené  dans  trois  positions  stables,  une  position  d'ou- 
verture  et,  de  part  et  d'autre  de  cette  position  d'ouver- 
ture,  respectivement  une  position  de  fermeture  d'in- 
terrupteur  et  une  position  de  fermeture  de  mise  à  la 
terre  ;  et  une  manivelle  centrale  qui  est  montée  de  fa- 
çon  pivotante  par  rapport  à  un  châssis  fixe  du  méca- 
nisme  et  qui  peut  être  actionnée  de  façon  à  pouvoir 
prendre  trois  positions  angulaires  de  pivotement 
correspondant  respectivement  auxdites  trois  posi- 

tions  stables,  le  mécanisme  comprenant  un  système 
mécanique  de  transformation  de  mouvement  qui  pro- 
duit  un  rapport  cinétique  entre  le  déplacement  angu- 
laire  de  la  manivelle  centrale  et  celui  de  l'arbre  prin- 

5  cipal  qui  augmente  lorsque  la  manivelle  centrale  31A 
passe  de  la  position  d'ouverture  à  la  position  de  fer- 
meture  d'interrupteur,  d'où  il  résulte  que  la  force 
transmise  aux  contacts  électriques  croît  continue- 
ment  à  mesure  que  l'on  passe  de  la  position  d'ouver- 

10  tureà  la  position  de  fermeture  d'interrupteur. 
Selon  un  mode  de  réalisation  de  l'invention,  le 

mécanisme  d'actionnement  comprend  un  premier 
ressort  et  un  second  ressort,  ces  deux  ressorts  étant 
comprimés  simultanément  lorsque  le  mécanisme 

15  d'actionnement  est  en  position  d'ouverture  armée  en 
vue  de  sa  venue  en  position  de  fermeture  d'interrup- 
teur,  en  ce  que  le  passage  de  la  position  d'ouverture 
à  la  position  de  fermeture  d'interrupteur  est  déclen- 
ché  par  la  détente  du  premier  ressort  et  en  ce  que  le 

20  passage  de  la  position  de  fermeture  d'interrupteur  à 
la  position  d'ouverture  est  déclenché  par  la  détente 
du  second  ressort. 

Selon  un  autre  mode  de  réalisation  de  l'invention, 
le  second  ressort  est  en  outre  comprimé  lorsque  le 

25  mécanisme  d'actionnement  est  en  position  d'ouvertu- 
re  armée  en  vue  de  sa  venue  en  position  de  fermeture 
de  mise  à  la  terre  et  en  ce  que  le  passage  de  la  posi- 
tion  d'ouverture  à  la  position  de  fermeture  de  mise  à 
la  terre  est  déclenché  par  la  détente  du  second  res- 

30  sort. 
Selon  un  autre  mode  de  réalisation  de  l'invention, 

le  premier  ressort  sert  en  outre  à  freiner  le  début  de 
la  fermeture,  en  exerçant  une  poussée  sur  une  pla- 
que  d'armement  de  second  ressort  dans  un  certain 

35  sens  lors  du  début  du  mouvement  de  fermeture  de 
mise  à  la  terre,  cette  poussée  s'inversant  ensuite,  en 
passant  par  un  point  mort,  au  voisinage  de  la  fin  du 
mouvement  de  fermeture  de  mise  à  la  terre. 

Selon  un  autre  mode  de  réalisation  de  l'invention, 
40  le  mécanisme  comprend  une  manivelle  centrale  ac- 

couplée  rigidement  à  une  came  centrale,  ces  deux 
pièces  pivotant  ensemble  autour  de  l'axe  de  l'arbre 
principal  et  étant  reliées  audit  système  de  transforma- 
tion  de  mouvement  afin  de  commander  celui-ci  en 

45  vue  d'actionner  les  contacts  électriques  via  l'arbre 
principal,  et  une  plaque  d'armement  pivotant  indé- 
pendament  autour  de  l'axe  de  l'arbre  principal,  le  pre- 
mier  ressort  est  intercalé  entre  un  premier  vilebrequin 
et  la  manivelle  centrale,  le  second  ressort  est  interca- 

50  lé  entre  un  second  vilebrequin  et  la  plaque  d'arme- 
ment,  le  premier  vilebrequin  permet  d'armer  le  pre- 
mier  ressort  en  vue  de  la  fermeture  d'interrupteur  et 
est  accouplé  à  une  came  d'entraînement  qui  actionne 
la  plaque  d'armement  afin  d'armer  simultanément  le 

55  second  ressort  en  vue  de  l'ouverture,  et  le  second  vi- 
lebrequin  permet  d'armer  le  second  ressort  en  vue  de 
la  fermeture  de  mise  à  la  terre. 

Selon  un  autre  mode  de  réalisation  de  l'invention, 
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l'extrémité  du  second  ressort  opposée  au  second  vi- 
lebrequin  est  reliée  à  un  axe  qui  est  relié  à  la  plaque 
d'armement  et  qui  est  également  monté  coulissant 
dans  une  fente  circulaire  ménagée  dans  la  came  prin- 
cipale,  de  telle  sorte  que  la  plaque  d'armement  serve 
à  armer  le  second  ressort  tandis  que  l'axe  coulisse 
dans  la  fente  circulaire,  que  la  détente  du  premier  res- 
sort  provoque  un  pivotement  dans  un  certain  sens  de 
la  came  principale  tandis  que  l'axe  reste  fixe  et  que 
la  fente  circulaire  coulisse  par  rapport  à  l'axe,  et  que 
la  détente  du  second  ressort  provoque  un  déplace- 
ment  de  l'axe  qui  vient  buter  contre  une  extrémité  de 
la  fente  circulaire  en  provoquant  un  choc  et  le  pivote- 
ment  en  sens  inverse  de  la  came  principale. 

D'autres  avantages  et  caractéristiques  rassorti- 
ront  plus  clairement  de  la  description  qui  va  suivre 
d'un  mode  de  réalisation  de  l'invention  donné  à  titre 
d'exemple  non  limitatif  et  représenté  par  les  dessins 
annexés  parmi  lesquels  : 

la  figure  1  est  une  vue  schématique  en  perspec- 
tive  d'un  mécanisme  selon  l'invention,  le  flasque 
avant  étant  ôté  afin  de  clarifier  le  dessin,  l'in- 
terrupteur  étant  en  position  d'ouverture  désar- 
mée  ; 
la  figure  2  est  une  vue  éclatée  du  mécanisme  de 
la  figure  1  en  position  d'ouverture  désarmée  ; 
la  figure  3  est  une  vue  éclatée  du  mécanisme  de 
la  figure  1  en  position  d'ouverture  armée  en  vue 
de  la  fermeture  d'interrrupteur  ; 
la  figure  4  est  une  vue  éclatée  du  mécanisme  de 
la  figure  1  en  position  de  fermeture  d'interrup- 
teur  ; 
la  figure  5  est  une  vue  éclatée  du  mécanisme  de 
la  figure  1  dans  une  position  transitoire  lors  du 
passage  de  la  position  de  fermeture  d'interrup- 
teur  à  la  position  d'ouverture  ; 
la  figure  6  est  une  vue  éclatée  du  mécanisme  de 
la  figure  1  en  position  d'ouverture  armée  en  vue 
de  la  fermeture  de  mise  à  la  terre  ; 
la  figure  7  est  une  vue  éclatée  du  mécanisme  de 
la  figure  1  en  position  de  fermeture  de  mise  à  la 
terre  ;  et 
la  figure  8  est  une  vue  éclatée  du  mécanisme  de 
la  figure  1  dans  une  position  transitoire  lors  du 
passage  de  la  position  de  fermeture  de  mise  à  la 
terre  à  la  position  d'ouverture. 
Sur  la  figure  1  ,  un  arbre  principal  1  0  est  monté  de 

façon  pivotante,  (dont  on  ne  distingue  qu'une  extrémi- 
té  vers  le  haut)  sur  un  flasque  supérieur  (non  repré- 
senté)  et  sur  un  flasque  inférieur  11  et  qui  supporte 
ou  actionne  des  contacts  électriques  (non  représen- 
tés)  afin  de  pouvoir  amener  de  façon  sélective  l'in- 
terrupteur  dans  trois  positions  stables,  une  position 
centrale  ou  position  d'ouverture  d'interrupteur,  une 
position  de  fermeture  d'interrupteur  et  une  position 
de  fermeture  de  mise  à  la  terre.  Le  flasque  inférieur 
1  1  et  le  flasque  supérieur  (non  représenté)  sont  cons- 
titués  par  des  plaques  planes  et  parallèles  et  sont  re- 

liés  l'un  à  l'autre  par  trois  entretoises  13,  de  telle  sorte 
que  l'ensemble  du  mécanisme  d'actionnement  selon 
l'invention  soit  essentiellement  logé  entre  les  deux 
flasques  qui  servent  de  supports  fixes  ou  pivotants 

5  pour  les  différentes  pièces  qui  constituent  ce  méca- 
nisme.  La  position  d'ouverture  d'interrupteur  C1 
correspond  à  la  position  d'ouverture  des  contacts 
électriques  et  les  positions  de  fermeture  d'interrup- 
teur  C2  et  de  fermeture  de  mise  à  la  terre  C3  sont  si- 

10  tuées  de  part  et  d'autre  par  rapport  à  la  position  d'ou- 
verture  d'interrupteur  C1  (figure  2). 

Sur  la  figure  2,  on  distingue  le  mécanisme  d'ac- 
tionnement  de  la  figure  1  qui  est  en  position  d'ouver- 
ture  d'interrupteur  C1.  Sur  cette  figure,  on  a  repré- 

15  senté  d'une  façon  simplifiée  les  pièces  essentielles 
du  mécanisme  simultanément  suivant  quatre  graphis- 
mes  différents  dont  chacun  illustre  le  même  mécanis- 
me  dans  la  même  position  mais  suivant  différents  mo- 
des  d'illustration  simplifiée,  ceci  afin  de  mieux  faire 

20  comprendre  le  fonctionnement  des  pièces  du  méca- 
nisme.  Le  même  mode  de  représentation  a  été  fait 
pour  les  figures  3  à  8.  Chaque  figure  2  à  8  comprend 
de  gauche  à  droite  quatre  graphismes  rerésentant 
respectivement  un  système  de  transformation  de 

25  mouvement,  une  partie  du  mécanisme  qui  inclut  deux 
ressorts,  la  position  des  deux  ressorts  et  le  mode  de 
transmission  des  efforts  entre  les  ressorts  et  les  au- 
tres  pièces. 

Sur  la  figure  2,  l'arbre  1  0  est  entraîné  par  un  doigt 
30  d'entraînement  25  qui  est,  sur  cette  figure,  situé  dans 

la  position  qui  correspond  à  la  position  d'ouverture  de 
l'interrupteur  C1  .  On  voit  que  ce  doigt  d'entraînement 
25  peut  se  déplacer  sur  un  arc  de  cercle  autourde  l'ar- 
bre  principal  10,  de  part  et  d'autre  de  cette  position 

35  d'ouverture  d'interrupteur,  sur  60°  environ.  Si  le  doigt 
d'entraînement  25  est  déplacé  vers  la  droite  sur  le 
dessin,  il  entraînera  l'arbre  principal  10  dans  la  posi- 
tion  de  fermeture  d'interrupteur  C2,  et  si  le  doigt  d'en- 
traînement  25  est  déplacé  vers  la  gauche  sur  le  des- 

40  sin,  il  entraînera  l'arbre  principal  10  dans  la  position 
de  fermeture  de  mise  à  la  terre  C3. 

Le  mécanisme  comprend  un  système  de  trans- 
formation  de  mouvement  qui  fonctionne  de  la  maniè- 
re  suivante.  Une  manivelle  centrale  31  A  est  suppor- 

ts  tée  de  façon  pivotante  autour  de  l'arbre  principal  10 
et  elle  est  reliée  par  une  articulation,  comprenant  un 
axe  de  commande  de  transformation  41  ,  à  une  extré- 
mité  d'une  bielle  secondaire  de  transformation  42 
dont  l'autre  extrémité  est  reliée  par  une  articulation, 

50  comprenant  un  axe  de  renvoi  de  transformation  46,  à 
un  renvoi  de  transformation  43  qui  est  monté  pivotant 
autour  d'un  axe  de  renvoi  du  système  de  transforma- 
tion  16  fixe.  Le  renvoi  de  transformation  43  est  une 
pièce  ayant  une  forme  générale  d'un  Lqui  forme  deux 

55  branches  rigides  sensiblement  perpendiculaires  en- 
tre  elles  dont  l'une  relie  l'axe  16  à  l'axe  46  et  dont  l'au- 
tre  relie  l'axe  16  à  un  axe  de  commande  de  transfor- 
mation  45  qui  permet  de  relier  par  articulation  le  ren- 
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voi  de  transformation  43  à  une  extrémité  d'une  bielle 
principale  d'entraînement  44  dont  l'autre  extrémité  est 
reliée  par  articulation  au  doigt  d'entraînement  25  de 
l'arbre  principal  10.  Le  mouvement  de  pivotement  de 
la  manivelle  centrale  31  A  permet  de  commander,  par 
l'intermédiaire  du  système  de  transformation  qui  vient 
d'être  décrit,  de  façon  sélective,  les  trois  positions  C1  , 
C2  et  C3  du  doigt  d'entraînement  25  de  l'arbre  princi- 
pal  10. 

Un  axe  de  manoeuvre  d'interrupteur  14  est  relié 
à  une  manette  ou  à  un  dispositif  d'actionnement  quel- 
conque  (non  représenté)  permettant  de  commander 
l'interrupteur  afin  de  l'amener  dans  la  position  de  fer- 
meture  C2.  Un  axe  de  manoeuvre  de  terre  1  5  est  relié 
à  une  autre  manette  ou  à  un  autre  dispositif  d'action- 
nement  quelconque  (non  représenté)  permettant  de 
commander  l'interrupteur  afin  de  l'amener  dans  ou 
de  lui  faire  quitter  la  position  de  fermeture  de  mise  à 
la  terre  C3.  Il  est  prévu  un  premier  dispositif  de 
commande  de  fermeture  et  d'ouverture  d'interrup- 
teur  (qui  va  être  décrit  par  la  suite)  qui  est  actionné  par 
l'axe  de  manoeuvre  d'interrupteur  14  et  un  second 
dispositif  de  commande  de  fermeture  et  d'ouverture 
de  mise  à  la  terre  (qui  va  être  décrit  par  la  suite)  qui 
est  actionné  par  l'axe  de  manoeuvre  de  terre  15. 

Les  premier  et  second  dispositifs  de  commande 
de  fermeture  et  d'ouverture  sont  décrits  maintenant. 
Un  premier  ressort  30  est  disposé  de  façon  générale 
entre  l'axe  de  manoeuvre  d'interrupteur  14  et  une  ar- 
ticulation  ayant  un  axe  60  situé  sur  une  came  centrale 
31B.  La  manivelle  centrale  31Aet  la  came  centrale 
31  B  sont  montées  sur  un  même  axe  de  pivotement  et 
sont  reliées  l'une  à  l'autre  rigidement.  Par  consé- 
quent,  un  pivotemnt  d'un  certain  angle  d'une  de  ces 
deux  pièces  provoque  le  pivotement  du  même  angle 
de  l'autre  pièce.  Le  premier  ressort  30  est  monté  sur 
un  guide  de  premier  ressort  61  dont  une  extrémité  est 
reliée  à  l'axe  60  et  dont  l'autre  extrémité  est  mainte- 
nue  au  niveau  de  l'axe  14.  Le  second  ressort  34  est 
disposé  de  façon  générale  entre  l'axe  de  manoeuvre 
de  terre  15  et  un  axe  d'extrémité  de  second  ressort 
62.  Le  second  ressort  34  est  monté  sur  un  guide  de 
second  ressort  33  dont  une  extrémité  est  reliée  à  l'axe 
62  et  dont  l'autre  extrémité  est  maintenue  au  niveau 
de  l'axe  15.  Une  extrémité  du  second  ressort  34  vient 
en  appui  contre  le  guide  de  second  ressort  33  au  voi- 
sinage  de  l'axe  62  et,  de  la  même  façon,  une  extré- 
mité  du  premier  ressort  30  vient  en  appui  contre  le 
guide  de  premier  ressort  61  au  voisinage  de  l'axe  60. 
L'axe  62  est  engagé  dans  une  fente  circulaire  63  mé- 
nagée  dans  la  came  principale  31  B,  de  façon  à  pou- 
voircoulisser  dans  cette  fente  63  sur  une  certaine  lon- 
gueur  d'arc  centré  autour  de  l'arbre  principal  10. 

Une  certaine  rotation  de  l'axe  de  manoeuvre  d'in- 
terrupteur  14  provoque  simultanément  une  compres- 
sion  du  premier  ressort  30  et  une  compression  du  se- 
cond  ressort  34,  comme  cela  va  être  décrit  plus  en  dé- 
tails  parla  suite.  Cette  rotation  de  l'axe  de  manoeuvre 

d'interrupteur  14  correspond  à  l'armement  de  l'in- 
terrupteur,  c'est-à-dire  à  l'action  nement  de  l'interrup- 
teur  par  une  personne  afin  de  le  faire  passer  de  la  po- 
sition  d'ouverture  d'interrupteur  désarmée  (figure  2) 

5  à  la  position  d'ouverture  d'interrupteur  armée  (figure 
3). 

Les  mécanismes  permettant  d'obtenir  ces 
compressions  des  ressorts  30  et  34  sont  expliqués  en 
détails  maintenant.  Sur  l'axe  de  manoeuvre  d'in- 

10  terrupteur  14,  sont  montés  rigidement  un  vilebrequin 
d'armement  de  premier  ressort  27  et  une  came  d'ar- 
mement  de  second  ressort  53.  Par  conséquent,  la 
manoeuvre  qui  consiste  à  faire  tourner  sur  un  certain 
angle  l'axe  14  provoque  la  rotation  sur  le  même  angle 

15  à  la  fois  de  la  pièce  27  et  de  la  pièce  53.  Le  vilebrequin 
d'armement  de  premier  ressort  27  comprend  un  axe 
excentré  d'armement  de  premier  ressort  64  qui  se  dé- 
place  dans  une  fente  65  du  guide  de  premier  ressort 
61  en  s'appuyant  contre  une  pièce  d'appui  66,  de  telle 

20  sorte  que  la  rotation  du  vilebrequin  27  provoque  le  dé- 
placement  de  l'axe  64  dans  la  fente  65,  ce  déplace- 
ment  provoquant  le  déplacement  correspondant  de  la 
pièce  d'appui  66  et  la  compression  du  premier  ressort 
30  dont  l'extrémité  distale  est  en  appui  contre  la  pièce 

25  d'appui  66.  Quand  on  passe  de  la  figure  2  à  la  figure 
3,  le  vilebrequin  27  tourne  d'environ  1  80°  et  provoque 
ainsi  la  compression  du  premier  ressort  30.  Dans  le 
même  temps,  la  came  d'armement  de  second  ressort 
53  a  une  surface  de  came  qui  est  en  appui  contre  un 

30  galet  67  monté  sur  une  extrémité  distale  d'une  bielle 
d'armement  de  second  ressort  54.  Ce  galet  tourne 
autour  d'une  axe  68.  La  bielle  d'armement  de  second 
ressort  54  peut  coulisser  dans  une  fente  (non  visible 
sur  les  dessins  parce  que  derrière  la  bielle  54)  ména- 

35  gée  dans  une  pièce  de  guidage  fixe  69,  cette  fente 
étant  orientée  de  façon  sensiblement  radiale  par  rap- 
port  à  l'axe  de  rotation  de  l'axe  de  maoeuvre  d'in- 
terrupteur  14.  Il  résulte  de  cela  qu'une  rotation  d'en- 
viron  1  80°  de  la  came  d'armement  de  second  ressort 

40  53  provoque  un  déplacement  du  galet  67  et  par 
conséquent  de  la  bielle  d'armement  de  second  res- 
sort  54  dont  l'extrémité  proximale  est  reliée  par  une 
articulation  69  à  une  plaque  d'armement  de  second 
ressort  32  qui  est  montée  de  façon  pivotante  autour 

45  de  l'arbre  principal  10.  Le  déplacement  sensiblement 
logitudinal  de  la  bielle  d'armement  de  second  ressort 
54  provoque  un  pivotement  de  la  plaque  d'armement 
de  second  ressort  32.  Comme  l'extrémité  distale  du 
guide  de  second  ressort  33  comporte  un  axe  62  qui 

50  est  monté  sur  cette  même  plaque  d'armement  de  se- 
cond  ressort  32,  le  pivotememt  de  celle-ci  provoque 
le  déplacement  de  cet  axe  62  et  par  conséquent  la 
compression  du  second  ressort  34,  comme  on  peut  le 
voir  en  considérant  le  passage  de  la  figure  2  à  la  f  i- 

55  gure  3.  Le  second  ressort  34  peut  effectivement  se 
comprimer  du  fait  du  déplacement  de  l'axe  62,  parce 
que  son  extrémité  distale  est,  dans  le  même  temps, 
maintenue  fixe  au  niveau  de  l'axe  de  manoeuvre  de 
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terre  15.  Comme  le  vilebrequin  d'armement  de  pre- 
mier  ressort  27  et  la  came  d'armement  de  second  res- 
sort  53  tournent  à  l'unisson  avec  l'axe  de  manoeuvre 
d'interrupteur  14,  une  rotation  de  cet  axe  14  d'environ 
1  80°  permet  effectivement  (en  passant  de  la  position 
du  mécanisme  de  la  figure  2  à  la  position  du  méca- 
nisme  de  la  figure  3)  de  comprimer  simultanément  le 
premier  ressort  30  et  le  second  ressort  34,  c'est-à- 
dire  de  faire  passer  le  mécanisme  d'une  position  d'ou- 
verture  d'interrupteur  désarmée  (figure  2)  à  une  po- 
sition  d'ouverture  d'interrupteur  armée  (figure  3). 

Quand  le  mécanisme  reste  ainsi  armé  (figure  3), 
les  deux  ressorts  sont  comprimés  et  le  mécanisme 
est  prêt  pour  être  déclenché  afin  de  passer  d'une  fa- 
çon  brusque  de  la  position  d'ouverture  d'interrupteur 
C1  à  la  position  de  fermeture  d'interrupteur  C2  (figure 
4).  Ce  déclenchement  est  obtenu  par  le  fonctionne- 
ment  d'un  mécanisme  qui  va  être  décrit  maintenant. 
Ce  mécanisme  comprend  un  basculeur  36  qui  est 
constitué  par  une  pièce  montée  de  façon  pivotante 
sur  un  axe  de  basculeur  18.  Le  vilebrequin  27 
comprend  une  protubérance  latérale  71  formant  une 
face  de  commande  de  basculeur  28  qui,  lorsque  le  vi- 
lebrequin  27  est  tourné  jusqu'à  la  position  armée  de 
la  figure  3,  vient  pousser  une  face  d'appui  correspon- 
dante  70  du  basculeur  36  en  faisant  ainsi  pivoter  lé- 
gèrement  le  basculeur  36  (dans  le  sens  contraire  des 
aiguilles  d'une  montre  sur  le  dessin  de  la  figure  3). 
Une  surface  cylindrique  formant  la  limite  externe  de 
la  protubérance  71  et  qui  est  en  arrière  par  rapport  à 
la  face  de  commande  de  basculeur  28  est  alors  située 
en  face  et  à  proximité  du  basculeur  36  (figure  3)  et, 
dans  cette  position,  à  la  fois  la  face  d'appui  70  du  bas- 
culeur  36  et  une  protubérance  radiale  72  de  ce  bas- 
culeur  36  viennent  contre  ou  à  proximité  de  la  surface 
cylindrique  de  la  protubérance  71  du  vilebrequin  27, 
de  telle  sorte  que  le  basculeur  36  est  tourné  d'un  cer- 
tain  angle  puis  est  immobilisé,  comme  cela  est  repré- 
senté  sur  la  figure  3.  Un  doigt  de  verrouillage  55  est 
également  prévu  sur  le  basculeur  36  et  ce  doigt  de 
verrouillage  55  forme  sur  le  basculeur  36  une  protu- 
bérance  radiale  qui  est  sensiblement  dirigée  à  l'oppo- 
sé  par  rapport  à  l'axe  de  manoeuvre  d'interrupteur 
14.  Le  mécanisme  comprend  en  outre  un  verrou  de 
fermeture  38  qui  est  constitué  par  une  biellette  dont 
une  extrémité  est  montée  pivotante  autour  d'un  axe 
fixe  de  verrouillage  20  et  dont  l'autre  extrémité 
comporte  un  galet  de  verrouillage  73  qui,  dans  la  po- 
sition  d'ouverture  d'interrupteur  armée  (figure  3), 
vient  en  appui  contre  une  surface  d'accrochage  avant 
la  fermeture  39  qui  est  ménagée  de  façon  sensible- 
ment  radiale  au  niveau  du  pourtour  de  la  came  cen- 
trale  31  B. 

Le  mécanisme  comporte  en  outre  un  verrou  se- 
condaire  37  qui  est  contitué  par  une  pièce  montée  pi- 
votante  autour  d'un  axe  fixe  de  verrou  secondaire  19 
et  qui  comporte  un  doigt  de  blocage  75  qui,  dans  la 
position  d'ouverture  d'interrupteur  armée  (figure  3) 

vient  bloquer  le  galet  73  afin  de  la  maintenir  contre  la 
surface  d'accrochage  39  en  interdiant  ainsi  la  rotation 
dans  le  sens  des  aiguilles  d'une  montre  de  la  came 
centrale  31  B.  Le  verrou  secondaire  37  comporte  en 

5  outre  un  bras  de  déclenchement  de  fermeture  d'in- 
terrupteur  57  et  un  évidement  76  qui  est  situé,  dans 
la  position  d'ouverture  d'interrupteur  armée  de  la  fi- 
gure  3,  en  face  du  doigt  de  verrouillage  55  du  bascu- 
leur  36.  Il  résulte  de  cela  que,  en  position  d'ouverture 

10  d'interrupteur  armée  de  la  figure  3,  on  peut  agir  sur 
le  bras  de  déclenchement  de  fermeture  d'interrupteur 
57  en  le  poussant  de  façon  à  faire  pivoter  dans  le  sens 
des  aiguilles  d'une  montre  le  verrou  secondaire  37, 
ce  pivotement  étant  possible  du  fait  que  le  doigt  de 

15  verrouillage  55  est  situé  en  face  de  l'évidement  76  et 
du  fait  que  pendant  le  pivotement  le  doigt  de  verrouil- 
lage  55  s'engage  dans  l'évidement  76  sans  faire  obs- 
tacle  à  ce  pivotement.  Ce  pivotement  dans  le  sens 
des  aiguilles  d'une  montre  du  verrou  secondaire  37 

20  provoque  un  déplacement  vers  le  haut  du  doigt  de 
blocage  75  et  son  dégagement  du  galet  73,  d'où  il  ré- 
sulte  que  le  galet  73  s'écarte  de  la  surface  de  la  came 
centrale  31  B,  sous  l'action  de  la  poussée  du  premier 
ressort  comprimé  30,  et  la  came  centrale  31  B  est 

25  alors  libérée  et  peut  pivoter  brusquement,  sous  l'effet 
de  la  détente  du  premier  ressort  30,  dans  le  sens  des 
aiguille  d'une  montre.  Le  mécanisme  passe  alors 
brusquement  de  la  position  d'ouverture  d'interrup- 
teur  C1  armée  de  la  figure  3  à  la  position  de  fermeture 

30  d'interrupteur  C2  de  la  figure  4.  Ce  pivotement  brus- 
que  dans  le  sens  des  aiguilles  d'une  montre  de  la 
came  centrale  31  B  provoque  un  pivotement  égal  de 
la  manivelle  centrale  31  A  et  par  conséquent  un  pivo- 
tement  de  l'axe  de  manivelle  41.  Ce  pivotement  de 

35  l'axe  41  provoque  un  déplacement  longitudinal  vers 
l'extérieur  de  la  bielle  secondaire  42,  un  basculement 
dans  le  sens  des  aiguilles  d'une  montre  du  renvoi  de 
transformation  43,  un  déplacement  de  l'axe  de 
commande  de  transformation  45,  un  déplacement 

40  (vers  la  droite  sur  le  dessin)  de  la  bielle  principale 
d'entraînement  44  et  en  définitive,  une  rotation  dans 
le  sens  contraire  des  aiguilles  d'une  montre  de  l'arbre 
principale  10,  provoquant  ainsi  la  fermeture  des 
contacts  électriques  afin  d'amener  l'interrupteur  en 

45  position  de  fermeture  d'interrupteur  C2  (figure  4). 
Le  déplacement  du  bras  de  déclenchement  de 

fermeture  37  peut  être  effectué  soit  manuellement 
soit  à  l'aide  d'un  moyen  d'actionnement  quelconque, 
par  exemple  d'un  moyen  électromagnétique. 

50  Lors  du  début  du  passage  de  la  position  d'ouver- 
ture  d'interrupteur  armée  (figure  3)  à  la  position  de 
fermeture  d'interrupteur  (figure  4),  le  premier  ressort 
30  est  le  plus  comprimé  et  par  conséquent  la  force  du 
ressort  est  à  un  niveau  maximum,  cette  force  dimi- 

55  nuant  ensuite  pour  arriver  à  un  niveau  minimum  lors- 
que  l'interrupteur  est  parvenu  dans  la  position  de  fer- 
meture  d'interrupteur  C2  (figure  4).  Cependant,  le 
système  de  transformation  de  mouvement  qui 
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comprend  essentiellement  les  pièces  42,  43,  44,  45, 
46  et  permet  de  modifier  cette  caractéristique  de  for- 
ce  décroissante  du  ressort  en  faisant  en  sorte  que,  au 
contraire,  au  niveau  de  l'arbre  principal  10,  la  force 
d'actionnement  des  contacts  électriques  soit  crois-  5 
santé  quand  le  mécanisme  passe  de  la  position  d'ou- 
verture  C1  à  la  position  de  fermeture  d'interrupteur 
C2  et  soit  décroissante  quand  le  mécanisme  passe  de 
la  position  de  fermeture  d'interrupteur  C2  à  la  position 
d'ouverture  C1.  D'autre  part,  le  système  de  transfor-  10 
mation  de  mouvement  permet  aussi  de  faire  en  sorte 
que,  au  niveau  de  l'arbre  principal  10,  la  force  d'ac- 
tionnement  des  contacts  électriques  soit  croissante 
quand  le  mécanisme  passe  de  la  position  d'ouverture 
C1  à  la  position  de  fermeture  de  mise  à  la  terre  C3.  15 
Ces  transformations  de  caractéristique  sont  rendues 
possibles  du  fait  que  le  rapport  cinétique  entre  le  mou- 
vement  de  la  manivelle  centrale  31  A  et  l'arbre  princi- 
pal  10  varie  en  fonction  de  l'angle  selon  lequel  la  ma- 
nivelle  centrale  31  A  est  pivotée.  20 

Quand  le  mécanisme  est  dans  la  position  de  fer- 
meture  d'interrupteur  C2,  le  premier  ressort  30  est 
détendu  et  le  second  ressort  34  est  comprimé.  Le  vi- 
lebrequin  d'armement  de  premier  ressort  27  est  en 
outre  maintenu  dans  sa  position  du  fait  que  la  protu-  25 
bérance  de  vilebrequin  71  est  en  appui,  au  niveau  de 
la  face  d'attaque  28  de  la  protubérance  71,  contre  un 
galet  29  monté  sur  l'extrémité  libre  du  levier  de  dé- 
clenchement  d'ouverture  56.  Le  mécanisme  étant  en 
position  de  fermeture  d'interrupteur  C2,  il  suffit  d'ac-  30 
tionner  le  levier  de  déclenchement  d'ouverture  56  en 
le  faisant  tourner  dans  le  sens  des  aiguilles  d'une 
montre.  Le  levier  de  déclenchement  d'ouverture  peut 
être  actionné  soit  manuellement  soit  à  l'aide  d'un 
moyen  d'actionnement  quelconque,  parexempled'un  35 
moyen  électromagnétique.  A  ce  moment  là,  comme 
cela  est  représenté  sur  la  figure  5,  la  protubérance  71 
du  villebrequin  d'armement  de  premier  ressort  27  est 
libérée  du  galet  29  et  le  vilebrequin  27  tourne  alors  li- 
brement  et  brusquement  pour  revenir  à  sa  position  in-  40 
tiale,  comme  cela  est  représenté  sur  la  figure  5.  Cette 
rotation  du  vilebrequin  27  s'effectue  dans  le  même 
sens  que  lors  de  l'armement,  c'est-à-dire  dans  le 
sens  des  aiguilles  d'une  montre,  et  cela  est  possible 
parce  que,  lors  de  l'armement,  l'axe  excentré  d'arme-  45 
ment  de  premier  ressort  64  a  dépassé  le  point  mort 
haut  (c'est-à-dire  que  l'axe  64  a  été  disposé  lors  de 
l'armement  au  delà  d'une  ligne  reliant  l'axe  60  à  l'axe 
14).  Le  vilebrequin  27  entraîne  dans  sa  rotation  brus- 
que  la  came  d'armement  de  second  ressort  53  et,  50 
comme  le  profil  de  cette  came  est  une  hélice  s'éten- 
dant  sur  environ  180°  et  s'arrêtant  brusquement,  le 
début  de  la  rotation  de  cette  came  53  libère  son 
contact  avec  le  galet  67,  ce  qui  a  pour  conséquence 
que  la  plaque  d'armement  de  second  ressort  32  n'est  55 
plus  retenue  en  rotation  par  la  bielle  d'armement  de 
second  ressort  54,  et  cette  plaque  32  peut  alors  tour- 
ner  brusquement  dans  le  sens  contraire  des  aiguilles 

d'une  montre  sous  la  force  de  compression  du  second 
ressort  34.  Il  résulte  de  cela  que  l'axe  d'extrémité  de 
second  ressort  62  se  déplace  brusquement  dans  le 
sens  contraire  des  aiguilles  d'une  montre  et,  comme 
cet  axe  62  est  logé  dans  la  fente  circulaire  63,  il  vient 
en  butée  avec  choc  contre  l'extrémité  gauche  de  cette 
fente  63,  il  entraîne  en  rotation  (avec  choc)  dans  le 
sens  contraire  des  aiguilles  d'une  montre  la  came 
centrale  31  B  afin  d'amener  cette  came  jusque  dans 
la  position  d'ouverture  d'interrupteur  tel  que  repré- 
sentée  sur  la  figure  2.  Dans  cette  position  d'ouverture 
d'interrupteur,  les  deux  ressorts  30  et  34  sont  alors 
détendus  et  le  mécanisme  se  retrouve  donc  dans  la 
position  d'ouverture  d'interrupteur  désarmée. 

Lorsque  le  mécanisme  est  en  position  d'ouver- 
ture  d'interrupteur  désarmée  (figure  2),  on  peut  aussi 
l'actionner  en  vue  de  l'amener  en  position  de  ferme- 
ture  de  mise  à  la  terre  (figure  7).  Pour  cela,  on 
commence  par  armer  le  mécanisme,  c'est-à-dire  par 
amener  le  mécanisme  dans  la  position  d'ouverture 
armée,  en  vue  de  la  fermeture  de  mise  à  la  terre  de 
la  figure  6.  Pour  cela,  on  actionne  l'axe  de  manoeuvre 
de  terre  15.  Cet  axe  de  manoeuvre  de  terre  15 
comprend  un  vilebrequin  d'armement  de  second  res- 
sort  51  qui  comporte  un  axe  excentré  d'armement  de 
second  ressort  80  qui  se  déplace  dans  une  fente  81 
ménagée  dans  l'extrémité  distale  du  guide  de  second 
ressort  33  en  s'appuyant  contre  une  pièce  d'appui  82, 
de  telle  sorte  que  la  rotation  du  vilebrequin  51  provo- 
que  le  déplacement  de  l'axe  80  dans  la  fente  81,  ce 
déplacement  provoquant  le  déplacement  correspon- 
dant  de  la  pièce  d'appui  82  et  par  conséquent  la 
compression  du  second  ressort  34.  Cetactionnement 
de  l'axe  de  manoeuvre  de  terre  15  consiste  à  le  faire 
tourner  d'environ  180°  afin  de  l'amener  jusqu'à  la  po- 
sition  qui  est  représentée  sur  la  figure  6.  Dans  cette 
position,  la  compression  du  second  ressort  34  provo- 
que  une  poussée  vers  la  gauche  de  l'extrémité  proxi- 
male  du  guide  de  second  ressort  33  et  par  consé- 
quent  de  l'axe  d'extrémité  de  second  ressort  62,  puis- 
que  cet  axe  62  est  fixé  au  guide  de  second  ressort  33. 
L'axe  d'extrémité  de  second  ressort  62  est  engagé 
dans  la  fente  63  de  la  came  centrale  31  B  et  est  en  bu- 
tée  contre  l'extrémité  gauche  de  cette  fente,  de  telle 
sorte  que  l'axe  62  pousse  la  came  centrale  31  B  dans 
le  sens  de  sa  rotation  dans  le  sens  contraire  des  ai- 
guilles  d'une  montre.  Toutefois,  la  came  centrale  31  B 
est  empêchée  de  tourner  ainsi  grâce  à  un  levier  de 
maintien  de  fermeture  de  terre  48.  Ce  levier  48  est 
monté  de  façon  pivotante  autour  d'un  axe  fixe  21  et 
son  extrémité  proximale  comporte  un  galet  49.  Le  le- 
vier  48  est  maintenu  dans  une  position  qui  est  telle 
que  le  galet  49  est  appliqué  contre  le  pourtour  de  la 
came  centrale  31  B  en  venant  en  butée  contre  une 
face  d'appui  50  de  la  came  centrale  31  B,  de  telle  sorte 
que  le  levier  de  maintien  de  fermeture  de  terre  48  em- 
pêche  la  rotation  dans  le  sens  contraire  des  aiguilles 
d'une  montre  de  la  came  centrale  31  B.  Dans  cette  po- 
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sition  d'ouverture  armée  en  vue  de  la  fermeture  de 
mise  à  la  terre  (figure  6),  une  protubérance  83  du  vi- 
lebrequin  51  vient  à  proximité  et  en  face  d'une  extré- 
mité  distale  84  du  levier  48,  et  la  poursuite  sur  un  fai- 
ble  angle  de  rotation  de  la  rotation  du  vilebrequin  51 
provoque  la  mise  en  contact  de  la  protubérance  83 
avec  l'extrémité  distale  84  et  provoque  ensuite  la 
poussée  de  cette  extrémité  distale  84  de  telle  sorte 
que  le  levier  48  pivote  dans  le  sens  contraire  des  ai- 
guilles  d'une  montre  et  ainsi  le  galet  49  est  libéré  de 
son  engagement  avec  le  profil  de  came  74  de  la  came 
centrale  31  B  en  libérant  cette  came  centrale  qui  peut 
alors  tourner  brusquement  dans  le  sens  contraire  des 
aiguilles  d'une  montre  sous  l'action  du  second  ressort 
34  via  l'axe  d'extrémité  de  second  ressort  62  en  ame- 
nant  ainsi  le  mécanisme  dans  la  position  de  fermeture 
de  mise  à  la  terre  du  fait  de  la  rotation  correspondante 
de  l'arbre  principal  10.  Cette  position  de  fermeture  de 
mise  à  la  terre  est  représentée  sur  la  figure  7. 

Si  on  veut  ensuite  faire  passer  le  mécanisme  de 
la  position  de  fermeture  de  mise  à  la  terre  à  la  position 
d'ouverture  d'interrupteur  représentée  sur  la  figure  2, 
il  suffit  de  faire  tourner  encore  l'axe  de  manoeuvre  de 
terre  sur  environ  1  80°  dans  le  sens  inverse  des  aiguil- 
les  d'une  montre  pour  le  ramener  dans  sa  position  ini- 
tiale.  On  peut  voir  cette  manoeuvre  sur  la  figure  8  qui 
correspond  à  une  position  transitoire  lors  du  passage 
de  la  position  de  fermeture  de  mise  à  la  terre  à  la  po- 
sition  d'ouverture.  Sur  cette  figure,  on  voit  que  le  mé- 
canisme  comporte  en  outre  une  bielle  d'ouverture  de 
terre  35  qui  est  reliée  par  articulation  à  la  manivelle 
centrale  31A  et  qui  comporte  à  son  autre  extrémité 
une  fente  85  fermée  du  côté  de  son  extrémité  distale 
et  dans  laquelle  vient  coulisser  l'axe  80.  Pendant  le 
mouvement  de  rotation  du  vilebrequin  51  lors  de  la 
manoeuvre  consistant  à  faire  passer  le  mécanisme  de 
la  position  de  fermeture  de  mise  à  la  terre  à  la  position 
d'ouverture,  l'axe  80  qui  tourne  avec  le  vilebrequin  51 
est  en  appui  contre  l'extrémité  distale  de  la  fente  85 
et  il  provoque  par  conséquent  le  déplacement  longi- 
tudinal  de  la  bielle  d'ouverture  de  terre  35  dans  le 
sens  de  son  éloignement  par  rapport  à  la  partie  cen- 
trale  du  mécanisme,  et  ce  déplacement  vers  l'exté- 
rieur  de  la  bielle  35  provoque  la  rotation  dans  le  sens 
des  aiguilles  d'une  montre  de  la  manivelle  centrale 
31A.  Cette  manivelle  centrale  31  Acomporte  en  outre 
un  doigt  86  qui,  dans  la  position  de  fermeture  de  mise 
à  la  terre,  est  en  appui  contre  l'axe  d'extrémité  de  se- 
cond  ressort  62,  et  il  résulte  de  cela  que  cette  rotation 
dans  le  sens  des  aiguilles  d'une  montre  de  la  mani- 
velle  centrale  31A  provoque,  d'une  part  l'actionne- 
ment  de  l'arbre  principal  10  pour  la  venue  dans  la  po- 
sition  d'ouverture  et  d'autre  part  une  certaine 
compression  partielle  du  second  ressort  34.  Le  doigt 
86  sert  en  outre  à  transmettre  la  force  de  compression 
du  second  ressort  34  à  la  manivelle  centrale  31  A,  cet- 
te  manivelle  centrale  étant,  du  fait  de  l'action  du  res- 
sort  34,  poussée  dans  le  sens  d'un  pivotement  dans 

le  sens  contraire  des  aiguilles  d'une  montre. 
Dans  l'ensemble  de  la  description  qui  vient  d'être 

faite  en  relation  avec  les  figures  2  à  8,  le  basculeur 
36  a  été  décrit  de  telle  sorte  que,  lors  de  la  manoeuvre 

5  faisant  passer  le  mécanisme  de  la  position  d'ouver- 
ture  désarmée  à  la  position  d'ouverture  armée,  ce 
basculeur  36  passe  d'une  position  (figure  2)  dans  la- 
quelle  il  interdit  le  pivotement  du  verrou  secondaire 
de  fermeture  37  (du  fait  de  la  position  de  son  doigt  de 

w  verrouillage  55)  à  une  position  dans  laquelle  il  dé- 
verrouille  le  verrou  secondaire  de  fermeture  37  (du 
fait  que  son  doigt  de  verrouillage  55  se  trouve  alors 
en  face  de  l'évidement  76  du  verrou  37).  Dans  une  va- 
riante  de  montage,  on  peut  utiliser  ce  même  bascu- 

15  leur  36  mais  en  le  retournant,  comme  cela  est  repré- 
senté  en  pointillés  dans  la  partie  inférieure  des  figu- 
res  3  et  4,  de  telle  sorte  que,  dans  cette  position  re- 
tournée  du  basculeur  36,  son  doigt  de  verrouillage  55 
vienne  pousser  une  protubérance  87  de  telle  sorte 

20  que,  au  voisinage  de  la  fin  du  mouvement  qui  amène 
le  mécanisme  dans  la  position  d'ouverture  armée,  le 
doigt  55  pousse  sur  la  protubérance  87  afin  de  faire 
pivoter  dans  le  sens  des  aiguilles  d'une  montre  le 
verrou  secondaire  de  fermeture  37,  d'une  façon  au- 

25  tomatique,  en  déclenchant  ainsi  automatiquement 
l'action  brusque  de  fermeture  qui  amène  le  mécanis- 
me  dans  la  position  de  fermeture  d'interrupteur  repré- 
senté  sur  la  figure  4. 

Les  caractéristiques  essentielles  du  fonctionne- 
30  ment  du  mécanisme  selon  la  présente  invention  sont 

les  suivantes.  Lors  de  l'armement  du  mécanisme  à 
l'aide  l'axe  de  manoeuvre  d'interrupteur  14,  on  provo- 
que  la  compression  à  la  fois  du  premier  ressort  30  et 
du  second  ressort  34.  Cette  double  compression  a 

35  pour  conséquence  qu'après  cet  armement  initial,  la 
détente  du  premier  ressort  30  provoquera  l'actionne- 
ment  brusque  du  mécanisme  afin  de  l'amener  dans 
la  position  de  fermeture  d'interrupteur  C2,  et  ensuite, 
la  détente  du  second  ressort  34  provoquera  l'action- 

40  nement  brusque  du  mécanisme  afin  de  la  ramener 
dans  la  position  initiale  d'ouverture  C1.  En  outre,  lors 
de  l'actionnement  de  l'axe  de  manoeuvre  de  terre  en 
vue  d'armer  le  mécanisme  qui  est  dans  la  position 
d'ouverture  C1  afin  de  l'amener  dans  la  position  de 

45  fermeture  de  mise  à  la  terre,  le  premier  ressort  30  res- 
te  détendu  et  le  second  ressort  34  est  comprimé,  ce 
qui  permet  ensuite  à  ce  ressort  34  comprimé  d'action- 
ner  de  façon  brusque  le  mécanisme  afin  de  l'amener 
dans  la  position  de  fermeture  de  mise  à  la  terre  C3. 

50  II  n'existe  pas  de  moyen  pour  ramener  ensuite  de  fa- 
çon  brusque,  à  l'aide  d'une  détente  d'un  ressort,  le 
mécanisme  depuis  la  position  de  fermeture  de  mise 
à  la  terre  C3  à  la  position  d'ouverture  C1  ,  mais  ceci 
ne  constitue  pas  un  inconvénient  majeur  parce  qu'il 

55  n'y  a  en  principe  pas  de  courant  intense  qui  passe  au 
travers  des  contacts  électriques  de  fermeture  de  mise 
à  la  terre.  D'autre  part,  le  fait  que  le  basculeur  36  est 
constitué  par  une  pièce  qui,  selon  qu'elle  est  montée 
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dans  un  certain  sens  (tel  que  représenté  en  traits 
pleins)  ou  dans  l'autre  sens  qui  correspond  à  un  re- 
tournement  de  la  pièce  (tel  que  représenté  en  pointil- 
lés),  a  pour  avantage  que  l'on  peut  construire  le  mé- 
canisme  soit  de  telle  sorte  qu'après  l'opération  d'ar- 
mement  du  mécanisme  il  faille  actionner  manuelle- 
ment  le  verrou  secondaire  de  fermeture  37  pour  pro- 
voquer  la  fermeture,  soit  construire  le  mécanisme  de 
telle  sorte  que  la  fin  du  mouvement  qui  provoque  l'ar- 
mement  du  mécanisme  provoque  automatiquement 
son  déclenchement  en  vue  de  la  fermeture  automati- 
que. 

D'autre  part,  lors  de  la  fermeture  (passage  de  C1 
à  C2)  la  force  d'actionnement  du  mécanisme  (produi- 
te  par  la  détente  du  premier  ressort  ou  du  second  res- 
sort)  est  une  force  qui  est  initialement  importante  et 
qui  va  ensuite  en  diminuant,  ce  qui  est  défavorable 
pour  un  fonctionnement  efficace  de  l'interrupteur.  Le 
système  de  transformation  de  mouvement  permet  de 
rendre  ces  forces  croissantes  au  niveau  de  l'arbre 
principal  10. 

Fonctionnement  global  du  mécanisme  de 
commande  selon  l'invention  : 

Lors  de  l'opération  de  fermeture  d'interrupteur,  le 
premier  ressort  30  sert  à  déclencher  la  fermeture 
(avec  une  force  croissante  obtenue  grâce  au  système 
de  transformation  de  mouvement). 

Lors  de  l'opération  d'ouverture,  le  premier  res- 
sort  30  sert  à  déclencher  l'ouverture  en  agissant  sur 
la  came  d'entraînement  de  second  ressort  53,  ce  res- 
sort  30  sert  aussi  à  freiner  la  fin  d'ouverture  (parce 
que  lors  de  la  fin  du  mouvement  dans  le  sens  contrai- 
re  des  aiguilles  d'une  montre  de  la  manivelle  centrale 
31A,  le  ressort  30  commence  à  se  comprimer),  et  le 
second  ressort  34  sert  à  fournir  la  plus  grande  partie 
de  l'énergie  d'actionnement  (en  produisant  un  effet 
de  choc  pour  amorcer  l'ouverture  des  contacts  élec- 
triques,  ce  choc  étant  produit  par  la  venue  en  contact 
du  l'axe  62  contre  l'extrémité  gauche  de  la  fente  63  - 
figure  5). 

Lors  de  l'opération  de  fermeture  de  mise  à  la 
terre,  le  premier  ressort  30  sert  à  freiner  le  début  de 
la  fermeture  (en  exerçant  une  poussée  sur  la  plaque 
d'armement  de  second  ressort  32  dans  le  sens  des 
aiguilles  d'une  montre  lors  du  début  de  fermeture  de 
mise  à  la  terre  (figure  6),  cette  poussée  s'inversant 
ensuite,  en  passant  par  un  point  mort,  contribuant  ain- 
si  à  l'augmentation  des  efforts  vers  la  fin  du  mouve- 
ment  de  fermeture  de  mise  à  la  terre  (figure  7))  et  le 
second  ressort  34  sert  à  fournir  la  plus  grande  partie 
de  l'énergie  d'actionnement  de  la  fermeture  de  mise 
à  la  terre. 

Revendications 

1.  Mécanisme  d'actionnement  d'un  interrupteur  à 
trois  positions,  l'interrupteur  comprenant  : 

5  un  arbre  principal  supportant  ou  action- 
nant  des  contacts  et  pouvant  être  sélectivement 
amené  dans  trois  positions  stables,  une  position 
d'ouverture  (C1  )  et,  de  part  et  d'autre  de  cette  po- 
sition  d'ouverture,  respectivement  une  position 

10  de  fermeture  d'interrupteur  (C2)  et  une  position 
de  fermeture  de  mise  à  la  terre  (C3)  ;  et 

une  manivelle  centrale  (31A)  qui  est  mon- 
tée  de  façon  pivotante  par  rapport  à  un  châssis 
fixe  du  mécanisme  et  qui  peut  être  actionnée  de 

15  façon  à  pouvoir  prendre  trois  positions  angulaires 
de  pivotement  correspondant  respectivement 
auxdites  trois  positions  stables, 

le  mécanisme  étant  caractérisé  en  ce  qu'il 
comprend  un  système  mécanique  de  transforma- 

20  tion  de  mouvement  qui  produit  un  rapport  cinéti- 
que  entre  le  déplacement  angulaire  de  la  mani- 
velle  centrale  (31A)  et  celui  de  l'arbre  principal 
(10)  qui  augmente  lorsque  la  manivelle  centrale 
31Apasse  de  la  position  d'ouverture  (C1)  à  la  po- 

25  sition  de  fermeture  d'interrupteur  (C2),  d'où  il  ré- 
sulte  que  la  force  transmise  aux  contacts  électri- 
ques  croît  continuement  à  mesure  que  l'on  passe 
de  la  position  d'ouverture  (C1)  à  la  position  de 
fermeture  d'interrupteur  (C2). 

30 
2.  Mécanisme  d'actionnement  selon  la  revendica- 

tion  1,  caractérisé  en  ce  qu'il  comprend  un  pre- 
mier  ressort  (30)  et  un  second  ressort  (34),  ces 
deux  ressorts  étant  comprimés  simultanément 

35  lorsque  le  mécanisme  d'actionnement  est  en  po- 
sition  d'ouverture  armée  en  vue  de  sa  venue  en 
position  de  fermeture  d'interrupteur,  en  ce  que  le 
passage  de  la  position  d'ouverture  à  la  position 
de  fermeture  d'interrupteur  est  déclenché  par  la 

40  détente  du  premier  ressort  (30)  et  en  ce  que  le 
passage  de  la  position  de  fermeture  d'interrup- 
teur  à  la  position  d'ouverture  est  déclenché  par  la 
détente  du  second  ressort  (34). 

45  3.  Mécanisme  d'actionnement  selon  la  revendica- 
tion  2,  caractérisé  en  ce  que  le  second  ressort 
(34)  est  en  outre  comprimé  lorsque  le  mécanisme 
d'actionnement  est  en  position  d'ouverture  ar- 
mée  en  vue  de  sa  venue  en  position  de  fermeture 

50  de  mise  à  la  terre  et  en  ce  que  le  passage  de  la 
position  d'ouverture  à  la  position  de  fermeture  de 
mise  à  la  terre  est  déclenché  par  la  détente  du  se- 
cond  ressort  (34). 

55  4.  Mécanisme  d'actionnement  selon  la  revendica- 
tion  3,  caractérisé  en  ce  que  le  premier  ressort 
(30)  sert  en  outre  à  freiner  le  début  de  la  ferme- 
ture,  en  exerçant  une  poussée  sur  une  plaque 
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d'armement  de  second  ressort  (32)  dans  un  cer- 
tain  sens  lors  du  début  du  mouvement  de  ferme- 
ture  de  mise  à  la  terre,  cette  poussée  s'inversant 
ensuite,  en  passant  par  un  point  mort,  au  voisina- 
ge  de  la  fin  du  mouvement  de  fermeture  de  mise 
à  la  terre. 

5.  Mécanisme  d'actionnement  selon  l'une  quelcon- 
que  des  revendications  précédentes,  caractérisé 
en  ce  que  : 

le  mécanisme  comprend  une  manivelle 
centrale  (31  A)  accouplée  rigidement  à  une  came 
centrale  (31  B),  ces  deux  pièces  pivotant  ensem- 
ble  autour  de  l'axe  de  l'arbre  principal  (1  0)  et  étant 
reliées  audit  système  de  transformation  de  mou- 
vement  afin  de  commander  celui-ci  en  vue  d'ac- 
tionner  les  contacts  électriques  via  l'arbre  princi- 
pal  (10),  et  une  plaque  d'armement  (32)  pivotant 
indépendament  autour  de  l'axe  de  l'arbre  princi- 
pal  (10), 

le  premier  ressort  (30)  est  intercalé  entre 
un  premier  vilebrequin  (27)  et  la  manivelle  centra- 
le  (31A), 

le  second  ressort  (34)  est  intercalé  entre 
un  second  vilebrequin  (15)  et  la  plaque  d'arme- 
ment  (32), 

le  premier  vilebrequin  (27)  permet  d'armer 
le  premier  ressort  (30)  en  vue  de  la  fermeture 
d'interrupteur  (C2)  et  est  accouplé  à  une  came 
d'entraînement  (53)  qui  actionne  la  plaque  d'ar- 
mement  (32)  afin  d'armer  simultanément  le  se- 
cond  ressort  (34)  en  vue  de  l'ouverture  (C1), 

et  le  second  vilebrequin  (15)  permet  d'ar- 
mer  le  second  ressort  (34)  en  vue  de  la  fermeture 
de  mise  à  la  terre  (C3). 

6.  Mécanisme  d'actionnement  selon  la  revendica- 
tion  5,  caractérisé  en  ce  que  l'extrémité  du  se- 
cond  ressort  (34)  opposée  au  second  vilebrequin 
(15)  est  reliée  à  un  axe  (62)  qui  est  relié  à  la  pla- 
que  d'armement  (32)  et  qui  est  également  monté 
coulissant  dans  une  fente  circulaire  (63)  ména- 
gée  dans  la  came  principale  (31  B),  de  telle  sorte 
que  la  plaque  d'armement  (32)  serve  à  armer  le 
second  ressort  (34)  tandis  que  l'axe  (62)  coulisse 
dans  la  fente  circulaire  (63),  que  la  détente  du 
premier  ressort  (30)  provoque  un  pivotement 
dans  un  certain  sens  de  la  came  principale  (31  B) 
tandis  que  l'axe  (62)  reste  fixe  et  que  la  fente  cir- 
culaire  (63)  coulisse  par  rapport  à  l'axe  (62),  et 
que  la  détente  du  second  ressort  (34)  provoque 
un  déplacement  de  l'axe  (62)  qui  vient  buter 
contre  une  extrémité  de  la  fente  circulaire  (63)  en 
provoquant  un  choc  et  le  pivotement  en  sens  in- 
verse  de  la  came  principale  (31  B). 

7.  Mécanisme  d'actionnement  selon  l'une  des  re- 
vendications  5  ou  6,  caractérisé  en  ce  qu'il 

comprend  en  outre  un  basculeur  (36)  qui  est  tel 
que,  lors  de  la  manoeuvre  faisant  passer  le  mé- 
canisme  de  la  position  d'ouverture  désarmée  à  la 
position  d'ouverture  armée,  ce  basculeur  (36) 

5  passe  d'une  position  (figure  2)  dans  laquelle  il  in- 
terdit  le  pivotement  d'un  verrou  secondaire  de 
fermeture  (37),  du  fait  qu'il  comprend  un  doigt  de 
verrouillage  (55),  à  une  position  (figure  3)  dans 
laquelle  il  déverrouille  le  verrou  secondaire  de 

10  fermeture  (37),  du  fait  que  son  doigt  de  verrouil- 
lage  (55)  se  trouve  alors  en  face  d'un  évidement 
(76)  du  verrou  (37),  ce  basculeur  pouvant  en  ou- 
tre  être  retourné  de  telle  sorte  que,  dans  cette  po- 
sition  retournée  du  basculeur  (36),  son  doigt  de 

15  verrouillage  (55)  vienne  pousser  une  protubéran- 
ce  (87)  du  verrou  (37)  de  telle  sorte  que,  au  voi- 
sinage  de  la  fin  du  mouvement  qui  amène  le  mé- 
canisme  dans  la  position  d'ouverture  armée,  le 
doigt  (55)  pousse  sur  la  protubérance  87  afin  de 

20  faire  pivoter  le  verrou  (37)  en  déclenchant  ainsi 
automatiquement  l'action  brusque  de  fermeture 
qui  amène  le  mécanisme  dans  la  position  de  fer- 
meture  d'interrupteur. 
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